
ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICA DO CCE UFES, 
REALIZADA EM 08 DE JUNHO DE 2022. Aos oito dias do mês de maio do ano de dois mil e 
vinte e dois, às 15:20 h (quinze horas e vinte minutos), foi iniciada a Quinta Reunião Ordinária 
da Câmara Departamental do Departamento de Matemática, presidida pela professora Rosa 
Elvira Quispe Ccoyllo, com a presença dos docentes Alancardek Pereira Araújo, Alcebíades 
Dal Col Júnior, Ana Claudia Locateli, Carolina de Miranda e Pereiro, Daniela Paula 
Demuner, Diogo Manuel Fernandes Bessam, Fabiano Petronetto do Carmo, Fábio 
Corrêa de Castro,  Florêncio F. Guimarães Filho, Jaqueline da Costa Ferreira, João 
Paulo Costalonga,  José Victor Goulart Nascimento, José Miguel Mendoza Aranda, Julia 
Schaetzle Wrobel, Luiz Pedro Orosz, Magda Soares Xavier, Maico Felipe Silva 
Ribeiro, Márcio Fernandes Cerqueira, Mariane Pigossi, Marta Jakubowicz Batoréo, 
Milton Edwin Cobo Cortez, Moacir Rosado Filho, Renato Fehlberg Júnior, Ricardo 
Soares Leite, Thiago Filipe da Silva e Tiane Marcarini Pinto – Docentes.  Matheus 
Brioschi Herkenhoff Vieira, Fábio Júlio da Silva Valentim e Leonardo Meireles Camara 
– Docentes Afastados. Renan Maneli Mezabarba – Justificou ausência por motivo 
médico.   Havendo quórum a Sra. Chefe inicia a reunião. INFORMES: A Sra Chefe abre aos 
presentes para os informes. Os alunos do Centro Acadêmico do curso de Matemática, na 
pessoa de seu Presidente e representante, Abraão Santana Pezente, informam aos presentes 
sobre a recusa em atender o que foi solicitado pela nova gestão do Centro de Ciências Exatas, 
ou seja, a mudança dos CA’s do prédio atual, no Bloco A junto ao IC-1, para o prédio localizado 
no estacionamento do auditório do CCE. Informaram que a decisão não foi discutida com os 
alunos, sendo assim se recusam a sair, decisão essa tomada em assembleia realizada pelos 
alunos. O representante ressalta que será enviado e-mail de comunicação para a Direção 
central. Continua informando que reconhece os problemas que aconteceram no passado 
(barulhos, comportamentos inadequados, festas, etc..), porém estão abertos a 
discutir/conversar sobre o que ocorrer democraticamente. Finalizado os informes a Sra. Chefe 
coloca a pauta em votação pergunta se tem inclusão/exclusão/retirada de algum ponto de 
pauta. Colocado em votação sem nenhuma manifestação a pauta foi aprovada por 
unanimidade. PAUTA: 1 - Homologação de representantes discentes do Curso de Matemática 
na Câmara departamental do DMAT: Abraão Santana Pezente, Afonso Victor Lemos da Silva, 
Christian David Santos Santana, Davi Matias Mota, Larissa Bispo Carvalho, Luiza Chiabai dos 
Santos, Marllon Scharles de Souza Martins, Thainá Lopes Ferreira. 2. Apreciação da ata da 
4a reunião Ordinária virtual do DMAT (25/05/2022). 3. Homologação do AD REFERENDUM 
da Chefia que aprovou o afastamento do prof. Matheus Vieira para participar de evento 
científico e visita de colaboração científica no período de 06 a 10 de junho de 2022 [Processo 
digital nº 23068.061527/2022-45. 4. Pedido de afastamento para Licença para capacitação do 
prof. Maico Felipe Silva Ribeiro [Processo digital nº 23068.056408/2022-71. 5. Uso da vaga 
gerada pela aposentadoria do prof. Domingos Sávio Valério. 1 - Homologação de 
representantes discentes do Curso de Matemática na Câmara departamental do DMAT: Ofício 
enviado ao DMAT com vigência até o fim do semestre letivo de 2022/2: Abraão Santana 
Pezente, Afonso Victor Lemos da Silva, Christian David Santos Santana, Davi Matias Mota, 
Larissa Bispo Carvalho, Luiza Chiabai dos Santos, Marllon Scharles de Souza Martins, Thainá 
Lopes Ferreira. A Sra Chefe fala aos presentes da eleição dos alunos representantes do 
Centro Acadêmico do curso de Matemática, que precisa ser homologada na reunião do DMAT. 
São oito alunos representantes. Na reunião compareceram seis alunos dos oito 
representantes. Faltaram os alunos Davi Matias Mota e Larissa Bispo Carvalho. Colocado em 
votação aprovado por unanimidade. 2. Apreciação da ata da 4a reunião Ordinária virtual do 
DMAT (25/05/2022). Retirado de pauta a pedido para acrescentar fala de professor. Vale 
lembrar que uma vez que não temos gravação da 4ª reunião para que se possa fazer a 
transcrição do que foi dito, segue a transcrição que foi enviada pelo professor Fábio Corrêa 
de Castro para que conste nesse ponto de pauta da ata: Por gentileza, incluir a fala do 
Professor Florêncio a meu respeito, na ata da nossa última reunião, ocorrida dia 25 de maio 
deste ano. Peço que seja incluído o seguinte texto que relata o fato ocorrido: “Durante uma 
das falas do Professor Florêncio ele aponta o dedo para o professor Fábio Castro e, em voz 
alta, afirma que os alunos do Professor Fábio Castro não sabem geometria plana”. 3. 
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Homologação do AD REFERENDUM da Chefia que aprovou o afastamento do prof. Matheus 
Vieira para participar de evento científico e visita de colaboração científica no período de 06 a 
10 de junho de 2022 - Processo digital nº 23068.061527/2022-45. A Sra Chefe solicita a 
assembleia manifestações ou pedidos de esclarecimentos sobre o parecer favorável 
elaborado pela Comissão de Pesquisa do DMAT. Sem manifestações, coloca em votação e é 
aprovado por unanimidade. 4. Pedido de afastamento para Licença para capacitação do prof. 
Maico Felipe Silva Ribeiro Processo digital nº 23068.056408/2022-71. Continuando a Sra. 
Chefe apresenta a assembleia o parecer favorável elaborado pela Comissão de Recursos 
Humanos do DMAT. Em específico, o docente solicita afastamento para desenvolver o projeto 
intitulado “Estruturas fibradas para morfismo harmônicos” sob a supervisão do prof. Fernando 
Paulucio Reis do CEUNES/UFES, com data de início em 03/10/2022 por um período de 90 

dias. Sem manifestações ou pedido de esclarecimentos, é colocado em votação e aprovado 
por unanimidade. 5. Uso da vaga gerada pela aposentadoria do prof. Domingos Sávio Valério. 
A Sra Chefe abriu a discussão novamente sobre o ponto acima e não houve consenso pelos 
presentes na assembleia. Foi solicitado uma votação se seria possível votar ou não o ponto 
de pauta. A opção não venceu por maioria, encerrando assim a discussão, bem como a 
reunião ficando o mesmo para voltar na próxima reunião do DMAT.  Nada mais tendo a discutir, 
às 17:06 horas a reunião é encerrada e eu Sandra Mara Adami, na qualidade de assistente 
em administração, lavrei esta ata que após lida é aprovada pelos membros presentes. 
 
 

 
 

Vitória 08 de junho de 2022. 
 

 

 

 


